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Dinko Aračić
Monografija o Hrvatskoj katoličkoj zajednici u Mainzu

U izdanju Franjevačke pro-
vincije Presvetoga Otkupitelja 
– Zbornika Kačić i Hrvatske 
katoličke misije Mainz objelo-
danjena je knjiga ‘Hrvatska 
katolička misija u Mainzu. Kro-
atische katholische Mission, 
1967. – 2017.’, Mainz – Split, 
2018., 247 stranica.

Riječ je o monografiji u 
povodu 50. obljetnice djelo-
vanje Hrvatske katoličke zajed-
nice u Mainzu. S katedralom 
sv. Martina na naslovnici, knji-
 ga velika formata, u tvrdom 
uve zu s ilustracijama u boji i 
vrlo uspjeloj grafi čkoj opremi 
uprizoruje djelovanje te crk-
ve ne ustanove kroz proteklo 
pola stoljeća. 

Zlatni jubilej Hrvatskoj 
zajednici u Mainzu čestitali su 
papa Franjo, Nikola Eterović, 
nuncij u Njemačkoj, Petar 
Kohl  graf, biskup Mainza, kar-
dinali Josip Bozanić i Vin ko 
Puljić, biskup Sudar, grado na-
čelnik Mainza i drugi crkveni 
djelatnici. Iz njihovih čestitki, 
koje su dvojezično donesene u 
uvodnom dijelu, izlazi na vid-
jelo da je Misija bila most 
između domovine i zemlje use-
lje nja, da je doprinijela oču va-

nju vjere i nacionalne svijesti, 
da je djelić domovine u kojem 
i mladi naraštaji mogu njego-
vati vjeru, jezik i kulturu svo-
jih roditelja.

Monografi ju je glavni ured-
nik Gabrijel Hrvatin Jurišić 
podijelio na osam poglavlja u 
kojima je ukratko predstavio 
hrvatsku i njemačku crkvenu 
povijest, osnivanje i djelovanje 
misije, duhovni život vjernikā, 
sakramente, voditelje misije i 
pastoralne suradnice, društ-
ve ne i kulturne djelatnosti, lje-
topis misije te bibliografi ju i 
vrela za sastavljanje spomen-
izdanja. 

Opširno poglavlje posve će no 
je značenju i slavlju sakra me-
nata s popisom i zajed nič kim 
fotografi jama prima telja. Nave-
dena su imena svih krštenika, 
njih oko 1200, s nešto manjim 
brojem imena prvopričesnika i 
krizmanika, puno manjim bro-
jem ženidbenih parova i pre-
minulih. Navedene su i sve 
li tur gijske i pučke pobožnosti 
te vjerske i kulturne tribine 
koje je Misija upriličila. 

Monografi ja je sabrala fra-
gmente iz života i rada katoli-
čke zajednice u službi vjernika 
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iz Hrvatske i Bosne i Hercego-
vine. U riječi i slici, na temelju 
arhivskih dokumenata, pred-
stavila je vjerske, kulturne, 
špor tske i karitativne aktiv-
nosti koje je misija promicala. 
Iz župne kronike spomenuti 
su veći i manji događaji. Na 
kraju monografije predstav-
ljena bibliografi ja nabraja sve 
što je Misija objelodanila i što 
su o njoj pisala hrvatska i 
njemač ka glasila, ukupno oko 
300 bib lio grafskih jedini ca, 
svjedo čan stvo djelatnosti te 
žive zajed nice.

Kao što voditelj misije fra 
Ante Bilić u Predgovoru piše 
ova se monografi ja nadovezuje 
na onu objelodanjenu u pri-
godi 30. obljetnice misije. 
Zlatna nit koja se protezala 
kroz proteklih 50 godina bila je 
vjera, nacionalni identitet, kul-
tura, sakramentalni život i 
misna slavlja. Kroz folklor 
na sto jalo se čuvati kulturne 
običaje, a kroz šport povezivati 
mlade. Na dugogodišnjem 
putu, vršeći svoju dragocjenu 
službu, Misija je pratila brojne 
osobe i s njima dijelila radosti 
i poteškoće života. 

Osim povijesnih, etničkih i 
kulturnih vrijednosti, spome-

nica posjeduje i pedagošku 
vrijed nost, u smislu da obavje-
štava i odgaja te otima zabo-
ravu višestruke tragove 
Hrvatica i Hrvata u Mainzu i 
okolici. U tom smislu trebala 
bi naći mjesto u svakoj obitelji 
te zajednice kao i kod svih onih 
koji su dio života proveli kao 
njezini članovi. Pojedini dije-
lovi monografi je prevedeni su 
na njemački, kako bi i zainte-
resirani domaćin mogao dobiti 
određen uvid u vjerski i kul-
turni životu hrvatskih sugra-
đana.

Kao što je bilo očekivati, 
glavni dio spomen-izdanja 
posvećen duhovnom životu 
hrvatskih vjernika, što je 
zapravo bitni zadatak Misije. 
Ono što nedostaje ovoj mono-
grafi ji, kao i mnogim sličnim 
izdanjima, manjak je uvida u 
stvarni život članova zajednice 
koji su prva i glavna briga 
Crkve, pogled u njihove obitelj-
ske i društvene poteškoće, 
pitanje integracije i asimilacije 
druge i treće generacije, kao i 
osvrt na novi val iseljavanja 
visokoobrazovanih mladih 
ljudi i njihovih obitelji od kojih 
su neki prispjeli i u Mainz. 




